

## ◆权威发布

# 2025年我市高考报名38902人

运城晚报讯(记者 杜磊)近日,从市招生考试管理中心获悉,2025年我市高考报名考生为38902人,较去年减少3699人。

今年高考,我市设13个考区、35个考点、1423个考场。考点具体设置情况为:盐湖区9个(康杰中学、运城中学、盐化中学、理想学校、新康学校、河东一中、东康一中、盐湖区第三高级中学、盐湖区

第二高级中学);临猗县3个(临猗中学、临晋中学、临猗三中);万荣县1个(万荣中学);闻喜县2个(闻喜中学、闻喜二中);稷山县2个(稷山中学、稷王中学);新绛县3个(新绛中学、海泉学校高中部、新绛二中);绛县2个(绛县中学、绛县职业中学);垣曲2个(垣曲中学、中条中学);夏县2个(夏县中学、夏县第二中

学);平陆县1个(平陆中学);芮城县2个(芮城中学、陌南中学);永济市2个(永济中学、永济第三高级中学);河津市4个(河津中学、河津市第二中学、河津市第二初中、河津市实验中学)。

此外,在6月7日、8日同时进行的2025年运城市对口升学考试设4个考点,分别为山西水利职业技术学院、运城

市龙翔高级中学、运城护理职业学院、运城幼儿师范高等专科学校。

今年我市所有考点将采用智能安检门及工作人员手持金属探测器等方式,对进入考点的考生逐一进行全身及携带物品检查。考生的手机、智能手表(手环)等电子设备不能带进考点,建议考生将相关设备交由带队教师或家长保管。

## ◆幼教风采

## 黄河娃娃爱黄河 ——运城市荟萃幼儿园黄河文化主题游园活动小记

5月24日,在第75个“六一”国际儿童节来临之际,运城市荟萃幼儿园第二届“黄河娃娃爱黄河”主题游园活动在中心城区禹都公园火热举办。此次活动以沿黄九省为脉络,精心打造了“遇见敦煌”“熊猫问问”“萌宝蹴鞠”等14个沉浸式体验区,引领幼儿们开展智慧闯关、科技探索、手工创想等活动,让幼儿和家长们在大自然的怀抱中共赴一场黄河文化的童趣之约。

当天,还同时展出了《布老虎》《皮影戏》《妙绘葫芦》《麦秸画》《美丽的碛口古镇》等10余组黄河主题文化作品,引领师生家长共筑文化自信与生态文明交融的中国梦,助力黄河娃娃成长为有根、有魂、有担当的未来栋梁。

大自然是孩子们最好的游乐场,孩子们沉浸其中感受黄河文化之美。首关游戏是“青海探秘”,青海作为黄河的发源地,孕育着丰富的黄河文化,家长与孩子一起穿越丝线网格,每人集齐三张包含青海元素的美食、景点、文化卡片,即可成功闯关。

游戏中,孩子们格外兴奋,在用丝线布置的网格中不断探索,不放弃任何一张卡片线索,反复比对,直至做出正确的选择,才露出灿烂的笑容。

黄河流经四川,拐出一道独特的“九曲黄河第一弯”。在“熊猫问问”体验区,老师们把大熊猫的故乡“搬”到了运城。在这里,憨态可掬的大熊猫,让公园变成快乐的海洋。孩子们争相给熊猫喂竹子、同可爱的大熊猫合影。

敦煌,这颗镶嵌在甘肃省西北部的历史明珠,枕靠着黄河流域的文明脉络。在“遇见敦煌”,大家感受敦煌千年文明与壁画之美,见证古丝绸之路的繁荣和历史的厚重。

枸杞作为宁夏五宝之一的“红宝”,历史上曾是皇室贡品。在“亲子‘杞’缘”游戏区,孩子们在老师的指导下将一块块彩泥,变身成饱满的“枸杞”,挂满枝头,亲子共同打造专属的“枸杞树”,感受自然与创意融合的乐趣。

来到“内蒙古”,黄河在广阔的草原上流淌,蒙古包、大草原等独具特色的风景仿佛让小朋友们看到了骏马在草原上奔驰的场景。在这里,孩子们变身“草原小射手”,体验一把弯弓射大雕,感受草原英雄的豪迈。

来到“陕西”,头戴白色毛巾,跟随音乐打着节拍的小朋友们,正在体验华阴老腔的高亢与豪迈,感受非遗文化的精神内涵,奏响黄土高坡上“最早的摇滚”。



▲孩子们争相与大熊猫“互动”



▲孩子们变身“草原小射手”

在“山西”,小朋友们化身“小悟空”,通过趣味闯关游戏,打卡“平遥古城”“云冈石窟”等,解锁晋地民俗文化,在欢笑中收获知识与快乐。

在“大河童韵·黄河之约”艺术作品展示区,该园师幼共同打造的布老虎、泥塑等多元作品,描绘着黄河流域的风土人情,以童真视角勾勒出黄河的万千气象,带给孩子们美好的文化体

验,让传统文化的种子在他们心中生根发芽。小朋友看到的不仅是一件件充满童趣的非遗作品,更是千年传承的智慧结晶。

该园相关负责人表示,未来他们将持续挖掘黄河文化,用黄河文化课程丰富孩子精神世界,继续讲好新时代“黄河故事”。

记者 杜磊

## ◆市校动态

“Do you want a salad?”5月26日,在我市明远小学学科节现场,五年级8班的隋博成正在和同学们“经营”着一间沙拉小铺,用英语向路过的家长们推销着刚做好的菜品。

“销量十分不错,一上午的时间我们已经卖出20多份了。”隋博成介绍,除沙拉外,他们还售卖自制果汁、三明治等。这是他们班在本次学科节上的一个展示项目,目的是让英语知识学以致用。

“以前说英语总是不太自然,觉得别扭,现在在生活场景中练习英语让我更愿意表达了,性格也更外向了。”隋博成说。

和隋博成一样,不少小朋友以学科节为背景,在生活和游戏里感受知识乐趣。

另一侧的广场上,五年级1班的张宸溪和小伙伴们正在用英语背诵《满江红》,打破常规学习范式,把英语“玩”出新花样。“这不仅可以锻炼英文表达能力,还能加深对词句的理解,大家兴趣都很高。”

“闯关成功!”5月27日,二年级9班的张悠皓刚刚完成扑克牌速算的挑战,他需要先将牌面上的数字做加法,然后由教师随机抽走一张牌,重新计算,在规定时间内答对被抽走的扑克牌数字。在游戏中,课堂知识得以巩固,学习兴趣被进一步激发。“我喜欢这样的数学游戏,解密过程有趣好玩,我一会儿还准备玩其他游戏,争取全部通关。”张悠皓说。

喜欢数字华容道和24点游戏的小学生卫雅楠告诉记者,玩数学游戏一点不会觉得累,知识好像变得更简单了。

教育不只是“注满一桶水”,而是“点燃一把火”。做个小小售卖员、用英文背诵古诗、在游戏里学习数学……当知识染上“烟火气”后,“生活即教育”的育人密码得以展现。

记者 陈怡霏



在这里,知识玩出『烟火气』